长三角铁路出行"热"起来

连续4天单日旅客发送量破百万

新华社上海5月4日电(记者 贾远琨) 五一假期,长三角铁路出 行如逐渐升高的气温一般"热"起 来。4月30日至5月3日,长三角 铁路累计运送旅客545.5万人次, 连续4天单日旅客发送量突破百万 人次。

5月4日,长三角铁路持续维

持高客流量,预计发送旅客123万 人次。针对需求变化,铁路部门在 北京、合肥、芜湖、沿海等主要方 向, 计划增开5趟旅客列车, 对87 趟动车组列车重联运行,恢复开行 多趟列车。

从车票预售情况来看,截至4 日上午10时,除了安徽至南京和

上海方向等个别区段车次车票紧 张外, 京沪高铁等其他各方向各 次列车均有较多余票。杭州、黄 山、南京、上海等城市作为假期 热度较高的国内旅游目的地,吸 引了大量客流,带动长三角地区 探亲和中短途旅游客流明显回 升,铁路出行客流超过预期。江

苏、安徽、浙江和上海地区铁路 车站密切跟踪客流变化, 动态安 排列车开行。

长三角铁路在严格落实常态化 疫情防控措施的条件下, 做好小长 假期间旅客出行服务和设备设施保 障,努力提供温馨、安全的"安心 游"出行环境。



5月3日,施工方国网四川电力 送变电建设有限公司员工在秦岭之 巅的高空紧线(无人机照片)。

"五一"假日期间,在秦岭之巅 的云端里,来自四川、吉林等6省市 区的近万名特高压电网建设者,加 班加点奋战在由国网陕西省电力公 司建设管理的青海-河南±800千 伏特高压直流输电工程(陕西段)工 地上,以确保工程按时完工。计划于 今年6月底建成的这条特高压工 程,是我国第一条专为清洁能源外 送而建设的特高压通道。

(新华社发)



香港经济陷入深度衰退

预计将现最大单季跌幅

据新华社香港5月4日电(记 者张欢)香港特区政府财政司司长 陈茂波4日下午对记者表示,第一 季度数据显示,香港经济陷入深度

特区政府统计处4日公布,根 据预先估计数值,2020年第一季 度香港本地生产总值同比下跌 8.9%, 跌幅远高于去年第四季度 3.0%的水平,成为1974年第一季 度有记录以来最大的单季跌幅。

政府发言人表示,由于新冠肺 炎疫情对香港广泛的经济活动和亚

太地区的供应链构成干扰, 香港经 济的内部和对外需求持续疲弱,致 使经济衰退在第一季度加剧。

鉴于严峻的经济形势,特区政 府财政司在4月29日公布,将 2020年香港经济的实质增长预测 修订为-4%至-7%,此前在2月财政 司曾估算今年经济增速介于-1.5% 至0.5%。4月中旬,特区政府已经推 出历来最大规模的纾困措施,旨在 为经济和就业市场提供缓冲。陈茂 波表示,如果全球疫情受控,预计下 半年经济可逐步走出谷底。

中经院:

台湾4月PMI 现创编以来最大跌幅

据新华社台北5月4日电(记 者吴济海、傅双琪)台湾中华经济 研究院4日发布,台湾4月制造业 采购经理人指数(PMI)大幅下跌 5.5个百分点至47.6%,不仅由扩张 转为紧缩,还写下该指数2012年7 月创编以来最大跌幅。非制造业经 理人指数(NMI)为42.5%,已连续 3个月呈现紧缩。

PMI 荣枯线为 50%, 高于 50% 表示制造业或非制造业景气处于 扩张期,低于50%表示处于紧缩期。

中经院指出,4月PMI大跌主 因为新增订单与生产数量指数大 幅下跌并呈现紧缩。观察各项重要 指标,4月包括新增订单指数、生 产数量指数及人力雇用指数,均呈 现指数创编以来最快紧缩速度。

制造业PMI未来6个月展望 指数在2月份骤跌26.9个百分点 转为紧缩后连续下跌,4月续跌至 25.7%,为指数创编以来最快紧缩 速度,显示台湾业者对未来看法相 对保守、并不乐观。

人而无信,不知其可也。蓬佩奥 的嘴,骗人的鬼。不讲事实,不顾常 识,不看共识,蓬佩奥正在成为国际 舆论场中最具代表性的破坏力量。 他的很多做法连盟友都看不下去。 无论是在七国集团会议上兜售"武 汉病毒",还是向世卫组织发难,他

政治的偏执让蓬佩奥丧失了基 本的理性。他的谬论、谎言日益失去 市场。作为美国外交掌门人,蓬佩奥 及与其"志同道合"的美国政客们的 言行,也让美国国家信誉严重受损。 人们不禁要问,自诩为道德卫士的 美国,其外交难道已成了"谎言外

"美国史上最差国务卿之 一"——这是最近美国媒体对蓬佩 奥下的结论,非常中肯、到位。

美国约翰斯·霍普金斯大学:

全球新冠确诊病例超350万

新华社纽约5月3日电 美国 约翰斯·霍普金斯大学3日发布的 新冠疫情最新统计数据显示,全球 累计确诊病例超过350万例。

根据美国东部时间3日19时 (北京时间4日7时)查询到的数据, 全球累计确诊病例达到 3502126

例,死亡病例为247107例。

数据显示,美国是疫情最严重 的国家,累计确诊病例1156924 例,累计死亡病例67498例。西班 牙和意大利累计确诊病例均达20 万例以上。英国、法国和德国累计 确诊病例均超过15万例。

俄单日新增新冠病例持续破万

累计超14万



5月2日,在俄罗斯首都莫斯科,一名医护人员在医院工作。(新华社发)

新华社莫斯科5月4日电(记 者鲁金博)据俄罗斯防疫指挥部4 日消息,过去24小时俄新增新冠确 诊病例10581例,累计145268例;新 增死亡病例76例,累计1356例;新 增治愈1456例,累计18085例。

俄罗斯总统新闻秘书说,总统

普京将于6日召开会议,讨论逐步 取消隔离等防疫限制措施,为恢复 正常生活做准备。

俄罗斯联邦消费者权益保护和 公益监督局局长波波娃表示,俄罗 斯当前实行的部分防疫措施将一直 执行至有效药物或者疫苗问世。

新冠病例累计确诊15079例 日本将延长全国紧急状态

新华社东京5月4日电(记者 华义)据日本广播协会(NHK) 电视台统计,截至4日10时30分 (北京时间9时30分),日本24小 时内新增新冠确诊病例202例,累 计确诊15079例;新增死亡病例19 例,累计死亡病例536例。日本首 相安倍晋三将于4日傍晚正式宣布 延长紧急状态。

4日上午,日本政府召集了专 家小组举行会议, 讨论疫情长期化 状态下的防疫和经济活动对策。之 后又召开了咨询委员会会议, 围绕 将全国紧急状态延长到5月31日的 方针向咨询委员会专家进行咨询。

据日本厚生劳动省3日统计, 日本已有4385人出院。此外"钻 石公主"号邮轮确诊病例712人中 死亡13人,651人出院。另据日本 厚生劳动省3日统计,日本新增检 测人数1724人,累计检测人数约

蓬佩奥的嘴,骗人的鬼

新新时评

新华社北京5月4日电 新华社记者

最近,随着美国疫情加重,美国 国务卿蓬佩奥的媒体曝光率也高了 起来。他频繁露面不为别的,只为抹 黑中国、构陷中国、给国际抗疫合作 拆台胡言。这不,蓬佩奥日前再次兜 售"中国起源论",指称新冠病毒"来 自中国实验室"

这位美国政府高官,上任以来 似乎就把"抹黑中国"作为自己日常 功课,在制造有关中国的种种谎言 上,近来更是变本加厉。

蓬佩奥满嘴胡言。"病毒来自武 汉实验室""中国隐藏数据""应当向 中国索赔",种种奇谈怪论,既无证 据支撑,也无法理可依。病毒溯源是 一个严肃的科学问题,需听取专业 人士的意见,蓬佩奥质疑的证据何 来?全球许多科学家已科研论证病

无稽之谈。美国斯克里普斯研究所 病毒学专家克里斯蒂安·安德森认 为,武汉实验室意外泄露病毒的几 率是"百万分之一",远远低于自然 感染几率。蓬佩奥编造种种抹黑中 国的谣言,带动西方一些别有用心 的政客和媒体跟风,企图"三人成 虎",拿"假新闻"给中国"定罪"。

蓬佩奥满嘴虚言。早在新冠病 毒在中国肆虐之时,蓬佩奥就通过 多个场合表示,美国准备出资1亿美 元,来援助中国和其他受到新冠病 毒影响的国家。但中国外交部发言 人表示,"中方从未收到以美国政府 名义捐助的资金或物资"。蓬佩奥近 些年访问非洲、乌克兰等地,频频跟 各国承诺要投资、帮助当地搞建设, 但最终虚多实少,或为空头支票。南 非等国媒体评论其"夸夸其谈",《华 盛顿邮报》等美国媒体则称其"睁着 眼睛说瞎话的功夫日渐精进"。

蓬佩奥满嘴老调。无论出访或 者参加国际会议,这位美国高官就 像输入了"诋毁中国程序"的"复读

非洲和拉美等地区国家"提防中 国"。他妄称中国制造"债务陷阱", 污蔑中国高科技公司是"安全威 胁"。然而,这些老调弹得再好也难 以奏效。在非洲, 迄今没有任何一个 国家抱怨因为同中国合作而陷入债 务危机,反而处处是信任中国、坚定 与中国深化合作的声音。对于诬称 中国高科技企业造成安全威胁,一 些欧洲国家采取相对客观态度,表 示愿意给中国企业提供公平竞争的 环境

随着美国疫情越发严重,蓬佩 奥更加肆无忌惮地"甩锅"和污名化 中国。然而,他编造谎言打压中国的 目的已昭然若揭,无非是为了甩掉 美国当权者们应对疫情不力的责 任,为自己在强硬反华表演中捞取 政治利益。总之,蓬佩奥抹黑中国的 动机有种种,但唯一缺失的是:事实

蓬佩奥以为凭着自己的高音 调,凭着西方舆论的强势地位,就能 在舆论上围剿中国,以种种莫须有

的罪名抹黑中国。然而,蓬佩奥完全 想错了。中国人应对本国疫情的显 著成效、与各国风雨同舟共抗疫情 的诚意,为国际社会广泛认同;中国 对世界各国抗疫的真诚帮助,任何 有正义感的国家和民众都看在眼 里,记在心上。塞尔维亚总统武契 奇、斯里兰卡总统戈塔巴雅等多国 政要真心感谢中国的援助,意大利 医护人员录制视频,一声声"感谢中 国"证明,公道自在人心。

都遭到盟友的集体抵制。

交"和"抹黑外交"?

美国旧金山:肉类限购



5月3日,美国旧金山湾区一家超市贴出"每位会员限购三件肉类产 品"的提示。

美国多家肉类加工厂近期因新冠疫情关闭,肉类供应受到影响。 新华社发(李建国 摄)

【紧接第3版】实施"4566"乡村产业 振兴行动,一产增加值增长2.2%左 右。实施新时代美丽乡村"13511"工 程。推进宅基地"三权分置"和闲置

农房激活利用改革。

(三)深入实施"科技争投"行动 一是高质量建设国家自主创新 示范区。加快甬江科创大走廊建设, 布局建设甬江实验室等高能级创新 平台。推进沪甬、深甬以及长三角、 浙东南区域科技合作。二是持续加 大科技攻关。攻克关键核心技术 100 项以上,全年技术交易额达到 220亿元。三是实施高新技术企业 培育攻坚行动。新培育高新技术苗 子企业1000家、科技型中小企业 2000家,力争高新技术企业达到 3000家。四是完善科技成果转移转 化体系。打造科技大市场2.0版,建 立健全自主创新产品首试首用机

制。五是加快引进培育人才。升级完 善"3315系列计划",新设海鸥人才 专项,引进高层次人才和团队项目

(四)促进形成强大内需市场

一是扩大有效投资。实施项目 争速攻坚行动。推动项目提前开工, 布局一批"新基建"项目、产业集群 项目和新兴产业项目,力争民间项 目投资、交通投资等4项结构性指 标均增长10%以上,工业投资增长 10%,确保省市县长项目工程落地 率50%以上。做好地方政府专项债 券项目的申报争取。二是促进本地 消费。深化提信心促消费十大行动。 落实夜间经济实施意见,推进老外 滩步行街等建设。培育壮大疫后新 兴消费。三是拓展国内市场。推进 "千企万品"百亿云促销活动,支持 企业开展线上线下促销,推动出口

转内销

(五)持续深化重点领域改革

一是统筹推进"最多跑一次"改 革和政府数字化转型。深化"一窗受 理、集成服务",打造"无证件(证明) 办事之城"改革品牌;推动政务服务 事项从网上掌上"可办"向"好办" "易办"转变。二是建设更优营商环 境。持续深化企业开办一日办结和 注销便利化改革,推进"证照分离" 改革全覆盖和企业用水电气网络报 装"一件事"改革。完善公共信用信 息清单。三是深化"亩均论英雄"改 革。新建提升小微企业园30个,整 治提升低效企业500家。四是深化 国企改革。竞争类子企业混改率达 70%。五是推进国家级试点建设。积 极推进交通强国建设试点、国家级 普惠金融改革试验区、临空经济示 范区和海洋经济发展示范区建设。

建好浙江自贸区宁波联动创新区,

争取赋权扩区覆盖到宁波。

(六)坚定不移打赢三大攻坚战 一是坚决打赢精准脱贫攻坚 战。持续推进东西部扶贫协作,做好 援疆援藏援青工作,推动山海协 作。抓好市内低收入人群精准帮 扶,确保低收入农户收入增长10% 以上。二是坚决打赢污染防治攻坚 战。完成生态文明建设示范创建三 年任务。空气质量稳定达到国家二 级标准,四大污染物减排完成目标 任务; 市控以上断面水质优良率保 持在83%以上;危险废物利用处置 无害化率达到100%。深入实施蓝 色海湾整治行动。高标准完成中央 生态环保督察整改任务。大力发展 可再生能源。三是坚决打赢防范化 解重大风险攻坚战。防范化解民营 企业债务风险、上市公司股权质押 风险,不良贷款率控制在1.5%以 内。抓好房地产市场"一城一策" 试点。稳妥有序化解政府存量隐性

(七) 有力有效保障社会民生

一是慎终如始防疫情。抓紧抓 实抓细常态化疫情防控,决不让来 之不易的疫情防控持续向好形势发 生逆转。二是全力以赴稳就业。持 续推进"甬上乐业"计划,加大援 企稳岗、重点群体就业、灵活就 业、职业技能培训等工作力度。三 是促收入稳物价。确保城乡居民人 均可支配收入增长与经济增长基本 同步,城乡居民收入比持续缩小。 强化民生商品价格监管,及时实施 价格补贴联动机制。四是确保粮食 能源安全。严格落实粮食安全行政 首长负责制、菜篮子商品市长负责 制。保证能源稳定供应。五是深化

社会保障体系建设。扩大各项社会保 险覆盖面,改革完善基本养老保险制 度,推进医保缴费和支付方式改革。 推进居家养老服务设施建设和公建民 营改革。六是推进社会事业发展。高 质量完成民生实事项目。完成发展学 前教育第三轮行动计划,新改扩建中 小学校、幼儿园60所,实施普高高 质量发展行动,支持高校提升发展。 深化"文化宁波2020"建设,加快 推进天一阁博物馆扩建、图书馆老馆 改造等项目。持续推进健康宁波行 动,健全公共卫生应急管理体系,加 强重大疾病预防控制,推动城市医联 体和县域医共体建设。推进象山亚帆 中心、市青少年足球训练基地等项目 建设。强化公共安全监管,确保事故 起数、死亡人数均下降20%以上,坚 决遏制重特大事故发生; 健全扫黑除 恶长效机制。

本报社址;宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话;87688768、87682114 职业道德监督投诉电话;87654321 邮编;315042 电子信箱;nbdaily@163.com 法律顾问;秦豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园区区 电话;87298700 定价每月35元 广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 零售每份1.20元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 昨日本报开印0时36分 印毕4时40分